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Описание не подразумевает обучение вязанию жаккарда.  

 

Данное описание носков приведено в технике жаккард. Носок вяжется сверху вниз: от паголенка, 

затем вывязывается пятка «бумеранг с клином». Мысок в данном изделии - ленточный.  

 

В описании предоставлены все расчеты по заданной плотности. Описание рассчитано на способ 

magic loop. Если Вам необходимо вязать на пяти спицах, то придется распределить петли 

самостоятельно.  

 

Схемы даны в двух размерах - 70 и 78 петель.  
 

Необходимые материалы: 

● Пряжа стандартного метража 100гр/420м;  

● Круговые спицы №2,5для жаккарда, №2 для вязания манжеты и мыска; 

● Трикотажная игла для сшивания мыска. 

 

 

Расход пряжи:  

Посмотреть расход можно на стр. 17. 

Расход пряжи всегда является условным, т. к. разная пряжа расходуется по-разному соответственно. 

 

Образец вязания:  

Плотность жаккарда после ВТО в образце 10*10 см, связанного спицами № 2,5  по кругу - 35 

петель*30 рядов. 

 

 

Условные обозначения: 

Ц1 – основной цвет 

Ц2 – доп. цвет 1  

МНР – маркер начала ряда 

 

Не пренебрегайте вязанием образца! Это поможет избежать дальнейших неурядиц в вязании. 

 

● Обратите внимание, при вязании жаккарда рекомендуется очень тщательно контролировать 

натяжение нити, немного растягивая полотно руками в процессе вязания, как бы расправляя 

петли в ширину. Также необходимо делать перехват нити через каждые 2-3 петли, чтобы 

избежать длинных протяжек. 

 

● После вывязывания в высоту первых пяти-семи рядов жаккарда, необходимо примерить носок, 

чтобы понять проходит или нет Ваша нога. Если Вы испытываете дискомфорт, туго или, 

наоборот, свободно, то рекомендую сменить спицы на 0,25 мм в большую или меньшую сторону. 

 



Данное описание предназначено только для личного использования.  

Перепродажа, передача третьим лицам, частичное или полное копирование не допускается.  

Все права защищены.© 

3                                       #

 

 

Таблица размеров 

 
 

Как измерить стопу  

Размер Косой обхват Длина стопы до 

мыска, см 

Общая длина стопы, см 

28  

22-24 см 

15 19 

29 15,5 19,5 

30 16 20 

31  

24-26 см 

16,5 20,5 

32 17 21 

33 17,5 21,5 

34 26-28 см 18 22 

35 19 22,5 

36 28-30 см 19,5 23 

37 20 23,5 

38  

30-32 см 

20,5 24 

39 21 24,5 

40 21,5 25 

41 32-34 см 22 25,5 

42 22,5 26 

43 34-36 см 23 26,5 

44 23,5 27 

45 24 28 
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Ход работы 
 

Манжета 
 

На спицы №2 любым способом Ц1 набрать 70 (78) петель + 1 соединительную петлю. 

Замкнуть вязание в круг. Отметить это место маркером начала ряда (далее – МНР). Я люблю 

немецкий витой способ набора петель. 

 

 

 

 

 

 

Связать 14 рядов резинкой 4*1 (4 лиц, 1 изн) для размера на 70 петель, резинкой 4*2 (4 лиц, 2 

изн) для размера на 78 петель. Затем связать ряд лицевыми петлями. 

 

 

 

Паголенок 
 

Переходим к вязанию жаккардового 

паголенка. Меняем спицы на №2,5 или те, 

которыми попали в заданную плотность. 

Схема начинается от МНР, чтение схемы 

происходит справа налево. 

 

 

 

                Немецкий витой набор: https://youtu.be/rTpOSrTxsQg 

 

https://youtu.be/rTpOSrTxsQg
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Схема на 70 п. 

Правый 

 

 

Левый 
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Схема на 78 п. 

Правый 

 

 

Левый 
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Пятка 

 

 

 

Первым делом, нам нужно связать стенку пятки. Вязать мы ее будем на Спице1 (что 

соответствует 35 и 39 петлям)  поворотными рядами. 

Стенка пятки 

При вязании стенки пятки кромочные петли будем провязывать лицевыми. Таким способом, 

у нас получится узелковый край. Провязываем кромочные петли лицевыми и в лицевых, и в 

изнаночных рядах. 

Высота стенки пятки для всех размеров – 12 рядов. 

 

Схема  стенки пятки на размер 1 

 

 

Схема стенки пятки на размер 2 

 

Повторить схему 6 раз. 

Обращаю Ваше внимание, что первую  и последнюю петли всегда провязываем лицевой! 

 

 

В данном описании используется пятка-«бумеранг с клином», которая прекрасно 

сидит на ноге с любым подъемом. 
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Далее приступаем к вязанию самой пятки-бумеранг. 

Двойная петля в укороченных рядах немецким способом. https://youtu.be/jSNY1qRM6l8  

 

1 ряд: 1 петлю снять как кромочную, 33(37) 

лицевые, одна петля остается на левой спице не 

провязанной. Развернуть вязание. 

2 ряд: двойная петля, 32 (36) изнаночные, одна 

петля остается на левой спице не провязанной. 

Развернуть вязание. 

3 ряд: двойная петля, 31 (35) лицевых. Развернуть 

вязание. 

4 ряд: двойная петля, 30 (34) изнаночных. 

Развернуть вязание. 

Вяжем, повторяя 3 и 4 ряд до тех пор, пока между 

двойными петлями не будет 11 (13) петель в 

лицевом ряду. 

Далее мы начинаем формировать поворот пятки. 

1 ряд: 11 (13) лицевых, 11 (12) двойных петель 

провязать за обе стенки, чтобы петли не 

получились скрещенными, 1 лицевая. Развернуть 

вязание. 

2 ряд: двойная петля, 22 (25)  изнаночных, 11 (12) 

двойных петель провязать за обе стенки, чтобы петли не получились скрещенными, 1 

изнаночная. Развернуть вязание. 

3 ряд: двойная петля, 23 (26) лицевых, развернуть вязание. 

4 ряд: двойная петля, 12 (14) изнаночных, развернуть вязание. 

5 ряд: двойная петля, 11 (13) лицевых, двойную петлю провязать лицевой, 1 лицевая, 

развернуть вязание. 

6 ряд: двойная петля, 12 (14) изнаночных, двойную петлю провязать изнаночной, 1 

изнаночная, развернуть вязание. 

Продолжаем вязать 5 и 6 ряды до тех пор, пока на спицах не останется по 2 сдвоенных 

петли.  

Довязать петли пятки до двойных петель, провязав их лицевыми. 

Обрезать нить Ц1. 

https://youtu.be/jSNY1qRM6l8
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Стопа 

Переходим к круговому вязанию.  

 

 

 

Установить МНР. Присоединить 

нить Ц1. Затем поднять 6 петель из 

узелкового края стенки пятки, 

чередуя следующим образом: Ц2, 

Ц1, Ц2, Ц1, Ц2, Ц1; две двойные 

петли провязать лицевыми, чередуя 

цвета далее; поднять 6 петель из 

узелкового края стенки пятки, 

чередуя следующим образом: Ц1, 

Ц2, Ц1, Ц2, Ц1, Ц2. (см схему 

подошвы). 

 

 

 

 

 

 

 

Далее вяжем в соответствии схем и спиц. После убавок в клине на спицах должно остаться 

следующее количество петель: верхняя часть – 35(39) петель, подошва -35 (39) петель. 

Закончить вязание стопы необходимо до основания мизинца (косточка). 
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Схема подошвы (70п) правый 

 Спица 2 Спица 1 
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Схема подошвы (70п) левый 

 Спица 2                       Спица 1
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Схема подошвы (78п) правый 

                Спица 2                                                                                                                                                                       Спица 1 
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Схема подошвы (78п) левый 

 Спица 2        Спица 1 
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Мысок 

Перед началом убавок провяжите 3-5 рядов лицевыми. Затем начинаем выполнять убавки: 

1 убавка: 

1-я спица:  2 вместе лицевой с наклоном влево; лицевые петли до конца ряда, недовязав две 

крайние петли; 2 вместе лицевой с наклоном вправо. 

2-я спица: 2 вместе лицевой с наклоном влево; лицевые петли до конца ряда, недовязав две 

крайние петли; 2 вместе лицевой с 

наклоном вправо. 

Далее провязываем 1 ряд без убавок. 

2 убавка:  

1-я спица:  2 вместе лицевой с наклоном 

влево; лицевые петли до конца ряда, 

недовязав две крайние петли; 2 вместе 

лицевой с наклоном вправо. 

2-я спица: 2 вместе лицевой с наклоном 

влево; лицевые петли до конца ряда, 

недовязав две крайние петли; 2 вместе 

лицевой с наклоном вправо. 

2  ряда без убавок. 

3 убавка:  

1-я спица:  2 вместе лицевой с наклоном 

влево; лицевые петли до конца ряда, 

недовязав две крайние петли; 2 вместе лицевой с наклоном вправо. 

2-я спица: 2 вместе лицевой с наклоном влево; лицевые петли до конца ряда, недовязав две 

крайние петли; 2 вместе лицевой с наклоном вправо. 

Далее 1 ряд без убавок. 

Убавки 4 и 5 делаем аналогично третьей. Далее продолжаем делать убавки в каждом 

круговом ряду, пока на спицах не останется по 11 (13) петель. 
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   Две вместе с наклоном вправо 

    

   Две вместе с наклоном влево 

 

 

Сшить трикотажным швом. 

 

 

 

 

ВТО 

Процесс ручной стирки выглядит следующим образом: 

 Растворяем твѐрдое или наливаем жидкое средство для стирки вещей из деликатных 

материалов или шерсти в тазу с тѐплой водой; 

 Погружаем вязаное изделие в воду. Оставивлям на некоторое время; 

 Вынимаем из воды, не применяя механического воздействия, аккуратно отжимаем; 

 Во время стирки изделие не перекручивать, не растягивать и не тереть; 

 Полощем в достаточном количестве чистой воды несколько раз; 

 Вынимаем вязаное изделие из ѐмкости, даем стечь воде естественным путѐм, 

несколько раз сжимаем изделие; 

 Сушим в горизонтальном положении на полотенце, придав изделию необходимую 

форму. Либо использовать носочные блокаторы.  

. 

 

Свои работы отмечайте тегом: #hattivatit _socks.
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Пряжа, используемая при тестировании и расход тест-группы: 

размер, 

кол-во петель 

косой 

обхват 

 

 

пряжа, расход в гр. 

 

Спицы 

36-37 р-р 
70 п 

28 см Ц1 – 50гр Laines du Nord «Watercolor sock»  
Ц2 – 30 гр Alize superwash 

 

№2,5 жаккард,, 
№2 манжета, 
мысок 

36-37 р-р 
70 п 

 

26 см Ц1-45 гр Superwash экстрафайн, Италия 
Ц2-25 гр Lana Grossa Meilenweit tweed 

№2,25 жаккард,, 
№2 манжета, 
мысок 

42 р-р 
78 п 
 

33 см Alize Superwash 
Ц1 -  56 гр 
Ц2 - 31 гр 
 

№2.25 

35-36 р-р 
70 п 

28 см Alize Superwash Comfort Socks  
Ц1 - 55 гр 
Ц2 - 25 гр 
 

№2,5 жаккард,, 
№2 манжета, 
мысок 

38 р-р 
70п 

30 см Ц1 - 40 гр Laines du Nord «Watercolor sock»  
Ц2 - 28 гр Astra 
 

№2,5 жаккард,, 
№2 манжета, 
мысок 

41 р-р 
78п 

32 см Ц1 - 32 гр Lana Grossa Meilenweit Uni 50  
Ц2 - 59 гр Superwash Artisan Alize -  
 

№3 жаккард, 
 №2,5 манжета, 
мысок 

38-39 р-р 
70 петель  
 

32 см  Regia soft glitter 420м-100гр  
Ц1 - Чёрный 46гр 
Ц2 - белый 30гр  
 
Пряжа ручного окрашивания основа Alize 
superwash  
Ц1 - 49гр. 
Ц2 - 27гр 
 

№2 Резинка  
№2,75 Жаккард  
№2,25 Пятка, 
мысок 
 

36-37 р-р  
70 п 

28 см Ц1 - 43гр Laines du Nord Watercolor sock 
 Ц2 - 26гр сток  
 

№2,75 Жаккард  
№2,25 Пятка, 
мысок 
 

37-38 р-р 
70 п 

26 см 
  

Ц1 - 58 гр Alize Artisan  
Ц2 - 31 гр Alize superwash  

№2,25 жаккард,, 
№2 манжета, 
мысок 

37-38 р-р 
70 п 

26 см 
 

Ц1 – 42 гр Бобинный сток  
Ц2 – 30 гр Водопад  
 

№2,5 жаккард,, 
№2 манжета, 
мысок 

38-39 р-р 
70п 
 

31 см Infinity Design  Magic 
Ц1 – 39 гр 
Ц2 - 39 гр 
 

№2,5 жаккард,, 
№2 манжета, 
мысок 

39 р-р 
78п 
 

32см Ц1 - 48г Аркобалено 
Ц2 - 30г Бобинный сток 
 

№2,25 манжета, 
мысок 
№2,5 жаккард, 
пятка  
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Рекомендации по пряже:  

420гр/100 м 350гр/100 м 
 Alize Superwash Artisan 75% шерсть; 25% 

полиамид 

 Alize Superwash  75% шерсть; 25% полиамид 

 Schachenmayr Regia 4-fadig 75% шерсть; 

25% полиамид 

 Lana Grossa Meilenweit 75% шерсть; 25% 

полиамид 

 Lana Grossa Meilenweit Tweed 75% шерсть; 

25% полиамид 

 Gruendl Hot Socks Simila 4-fach 75% шерсть; 

25% полиамид 

 Katia United Socks 75% шерсть; 25% 

полиамид 

 Drops Fabel 75% шерсть; 25% полиамид 

 Infinity Design Everyday 75% шерсть; 25% 

полиамид 

 Novita Venla75%  шерсть, 25% полиамид 

 Infinity Design Magic 80% мериносовая 

шерсть, 20% нейлон 

 Gazzal Happy Feet 75% шерсть; 25% полиамид 

 Drops Nord  45% альпака, 25% шерсть, 30% 

полиамид 

 Sadness Garn Sisu 80% шерсть, 20% нейлон 

 

По всем возникающим вопросам можете написать: 

 

 https://vk.com/tasha_knitter  

 

https://www.instagram.com/ 

 

https://t.me/tashaknitter - мой канал 

https://t.me/tasha_knitter - написать лично 

 

89226986745   

 

tashaknitter92@gmail.com

https://www.knit-socks.ru/collection/gruendl-hot-socks-simila-4-fach
https://www.knit-socks.ru/collection/katia-united-socks
https://vk.com/tasha_knitter
https://www.instagram.com/
https://t.me/tashaknitter
https://t.me/tasha_knitter
mailto:tashaknitter92@gmail.com

